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1.1.1 compléter le diagramme SADT niveau Al .

Energie
électrique Commande
électrique

Réglage du limiteur
de couple

Y

N D’|§tr|bu_er
L’énergie
All
Convertir L

e . .
contacteur L energleAlz
Transmettre
Moteur L’énergie

asynchrone mécanique A13

Réducteur a engrenage
Roue et vis sans fin
Roues et chaine
Limiteur de couple
Plateau-convoyeur

Y

Flacon et capsule
Transferer P o

Flacon vid¢ et -
Lad »
Capsule sur palette les paleties trdnsférés

=

Palettes et chaine
transporteuse

Al

1.1.2 Compléter le tableau par la désignation et la fonction des composants du circuit électrique du moteur du
convoyeur.

composant désignation fonction
Q Sectionneur porte fusible Isoler et protéger
KM Contacteur Distribuer 1’énergie
RT Relais thermique Proteger contre les
surcharges lentes
T Transformateur Adapter la tension

1.2.1 Calcul de la puissance utile du moteur P, en W et déduction du couple sur son arbre C, en N.m.

n = Pu/Pa P,=0,694 *360 P, =249,84 W
Cu=Puon wn=mNy/30 ®n=149.25 Cu=249,84/149.25 C,=1,67 N.m

1.2.2 Calcul de la vitesse de rotation Ng en tr/min et le couple Cg a la sortie du réducteur mixte.

Nr/ N, = 1/68 Nr = 20,95 tr/mn

Cr=Cuyn/re Cr=1,677*0,7*68=79,49 N.m Cr=79,49 N.m
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1.2.3 Calcul de la vitesse de rotation N, et du couple C; a la sortie de la transmission chaine et roues
dentées.

N2/ Nr = 21/38 N2 =11,57 tr/mn

Cz = CR /rc C2 = 143.83 N.m

1.24 Déduction de la vitesse de rotation N3 et du couple Csa la sortie du limiteur de couple.
Nz = N,= 11,57 tr/mn

C;=8.2N.m

1.2.5 Calcul de la vitesse de translation V en m/s et la force de poussée F en N.
V=w;*D/2 V=1mN; *D/60 V=0,188m/s
F= 2% Cy/D F=54,66 N

1.2.6 Calcul du couple C; “du limiteur de couple” pour avoir une poussée de F= 80 N sur le convoyeur.

C; =F*D/2 C3=80*0,3/2= 12 N.m

1.2.7 L’élément sur lequel il faut agir :

Sur I’élément 20.

1.3.1 Compléter le tableau par les repéres des éléments correspondant aux désignations indiquées.

13 | Manchon 15 Roue dentée

17 | Clavette 20 Ecrou a encoches
21 | Goupille 18 Rondelles Belleville
16 | Flasque 19 Rondelle frein

14 | Garniture

1.3.2 Décrire brievement le fonctionnement de ce limiteur de couple.

En cas de surcharge (supérieure a la valeur réglée), il y’a friction entre les garnitures (14) et la roue dentée
(15). C’est un systeme de protection.
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1.3.3 Compléter le dessin de représentation en projection orthogonale du manchon 13 a main levée.

COUPE A-A A

ECHELLE 1 : 1 hﬁ

>4
A
1.4.1: Compléter le tableau ci-dessous par “’arrét’’ ou ‘’fonctionnement irrégulier”’.
Etat constaté Dysfonctionnement observé
Usure de garniture du limiteur de couple. fonctionnement irrégulier
Usure de la roue entrainée par la vis sans fin. | fonctionnement irrégulier
Bobine du contacteur coupée. arrét
Chaine de transmission cassée. arrét

2.1.1 : Compléter le diagramme SADT A2 concernant le poste de remplissage.

Comptes rendus
W.E réglage Ordres (C.R)

LT e

\/

Comprimes - Ravitailler en W.E  réglage ~ Ordres
en vrac| gl comprimés ¢ ¢ ¢
L C.R
Trémie vibrante
Centrifuger les réglage Ordres
comprimés W{’ ¢ i
@ La sole tournante CR
Guider les
comprimés L
W.p Ordres
La rampe l l C.R
_>
Une dose de P Liberer une dose
comprimes > dans le flacon
Palette arretée
Vérin V1
W.P Ordres
Palette avec flacon
plein
Palette avec flacon vide _ | Arreter ou liberer la CR
' palette Palette avec .

| flacon plein =

stoppeur
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2.1.2 Compléter le diagramme fonctionnel du poste de remplissage

Vers pupitre de commande

_ Acquérir — Traiter Communiquer

Les capteurs

. Bl API
. B2
. B3
. B4 Flacons vide
o B5 l
Alimenter Distribuer Convertir —— Transmettre
Réseau électrique Variateur ‘ Electro-aimant Reducteur
— o ) Remplir
Distribuer Convertir — Transmettre —] les
flacons
. Directe
| Variateur | Moteur & courant
continu
Alimenter —] Distribuer Convertir —— Transmettre
Groupe Distributeurs pneumatiques Vérins : Directe
: 3/2 et 4/2 Simple effet
pneumatique Double effet *
Flacons pleins
2.1.3 Compléter le tableau ci-dessous par la désignation du capteur.
repere désignation repere | symbole désignation
P symbole g b y g
Photo électrique inductif
seced || ][] B4 | [©
= L
& capacitif i Fin de course
B2 i % B5 |71
—_.—.d

2.2.1 Compléter le tableau par la désignation compléte des éléments repérés et leur fonction réalisée
dans le montage .

Repeére Désignation complete Fonction dans le montage
D1 Distributeur bistable 3/2 & commande manuelle Marche / arrét
EV1 Distributeur monostable 3/2 a pilotage éléctrique Commande de la rentrée de V1
EV2 Distributeur monostable 3/2 a pilotage éléctrique Commande de la rentrée de V2
EV3 Distributeur monostable 4/2 a pilotage éléctrique Commande de la sortie de V3

Vi Vérin simple effet a tige sortante Libérer la dose de comprimes

V2 Bloquer les comprimés
V3 Vérin double effet Bloquer/libérer les palettes
F Filtre a air Filtrer les impuretes

R Régulateur de pression Régler la pression du circuit
M Manometre Visualiser la pression
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distributeurs.

o

N2

&
7

[

e g

2.2.3.1 Compléter I’actigramme correspondant a V1.

2.2.2 Compléter le schéma par la position des vérins ’ tige entrante/tige sortante’’ et la position des

V3

EV3

Piston

2.2.3.2 Compléter le schéma constituant le vérin.

Energie . Convertir I'énergie pneumatique en énergie | ENErgie mecanique
pneumatique mécanique de translation pour libérer la dose de |  de translation
comprimés
Vérin V1

Ressort ‘
Cylindre /

2.2.3.3 Déterminer la raideur k du ressort.

k=AFr/Al k=55/0,025=220 N/m

| \ Tige
\ Orifice
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2.2.3.4 Déterminer la force minimale Fp a 8 bars du vérin.

Fp =P*S avecS=m(D?*-d?/4

Fp=57,17N
2.3.1 : compléter le tableau par la nomination des bornes du variateur.
Repére de variateur Affectation
11-12 Potentiometre de réglage manuel de la vitesse de rotation
L1-L2 Alimentation électrique du variateur
Al-A2 Alimentation de I’induit du moteur
F1-F2 Alimentation de ’inducteur du moteur

2.3.2 : Compléter le schéma bloc partiel du variateur par I’indication de la fonction de chacun
desblocslet2.

Schéma bloc partiel du variateur de vitesse
Potentiomeétre de réglage

777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777

: | : : i Moteur
! redressement: filtrage ! hacheur ! ! sole
3.1.1: Compléter le diagramme FAST ci-dessous
Déplacer horizontalement V5
Le manipulateur
Déplacer verticalement
) V6
Le manipulateur
Boucher Positi | | V7
les flacons ositionner la palette
Stopper la palette V4
Saisir le bouchon ventouse
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3.2.2 : Indiquer par des fleéches le parcours de ’aire sous pression dans les deus cas.

Drep7

3.2.1 : Donner le nom des composantes de la cellule X ci-dessous :

3.2.3 : Compléter le tableau ci dessous en mettant une croix (x) dans la case du mouvement dont on peut régler
la vitesse pour chacun des veérins V4, V5, V6 et V7.

Vérins Mouvement d’entré Mouvement de sortie
V4
V5 ou V6 X X
V7 X
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Grille d’évaluation
questions note
1.1.1 compléter le diagramme SADT niveau Al . 0.5
1.1.2 Compléter le tableau par la désignation et la fonction des composants du circuit électrique du moteur du 1
convoyeur
1.2.1 Calcul de la puissance utile du moteur P, en W et déduction du couple sur son arbre C, en N.m. 0.5
1.2.2 Calcul de la vitesse de rotation N en tr/min et le couple Cg a la sortie du réducteur mixte. 0.5
1.2.3 Calcul de la vitesse de rotation N, et du couple C, a la sortie de la transmission chaine et roues 0.5
dentées.
1.2.4 Déduction de la vitesse de rotation N3 et du couple C; a la sortie du limiteur de couple. 0.5
1.2.5 Calcul de la vitesse de translation V en m/s et la force de poussée F en N. 0.5
1.2.6 Calcul du couple C; “’du limiteur de couple’” pour avoir une poussée de F = 80 N sur le convoyeur. 0.5
1.2.7 L’élément sur lequel il faut agir 0.5
1.3.1 Compléter le tableau par les reperes des éléments correspondant aux désignations indiquées. 0.5
1.3.2 Décrire brievement le fonctionnement de ce limiteur de couple. 05
1.3.3 Compléter le dessin de représentation en projection orthogonale du manchon 13 a main levée 2
1.4.1 Compléter le tableau ci-dessous par “’arrét’’ ou *’fonctionnement irrégulier”’. 0.5
Total SEV 1= 8.5 points
2.1.1 Compléter le diagramme SADT A2 concernant le poste de remplissage. 0.5
2.1.2 Compléter le diagramme fonctionnel du poste de remplissage 2
2.1.3 Compléter le tableau ci-dessous par la désignation du capteur. 0.5
2.2.1 Compléter le tableau par la désignation compléte des éléments repérés et leur fonction réalisée dans le 2
montage
2.2.2 Compléter le schéma par la position des vérins ‘’ tige entrante/tige sortante’’ et la position des 0.5
distributeurs.
2.2.3.1 Compléter 1’actigramme correspondanta V1. 0.5
2.2.3.2 Compléter le schema constituant le vérin. 05
2.2.3.3 Déterminer la raideur k du ressort. 0.5
2.2.3.4 Déterminer la force minimale FP a 8 bars du Vérin. 05
2.3.1 : compléter le tableau par la nomination des bornes du variateur. 0.5
2.3.2 : Compléter le schéma bloc partiel du variateur par I’indication de la fonction des blocs 1 et 2 . 0.5
Total SEV 2 = 8.5 points
3.1.1: Compléter le diagramme FAST ci-dessous 1
3.2.1: Donner le nom des composantes de la cellule X ci-dessous : 1
3.2.2 : Indiquer par des fleches le parcours de 1’aire sous pression dans les deus cas. 0.5
3.2.3 : Compléter le tableau ci dessous en mettant une croix (x) ..... 0.5
Total SEV 3 = 3 points
Total SEV 1+ SEV 2 + SEV 3 = 20 points |




